

**Н**азваны три приоритета. Первый - возрождение уральской инженерной школы и обеспечение себя высококлассными специалистами. Второй - финансовая поддержка предприятий, как на региональном, так и федеральном уровне. Третий - импортозамещение. Соответствующая программа уже принята областными властями.

Этому непростому, но очень важному вопросу, было посвящено заседание общественной палаты муниципального образования город Алапаевск. Готовила вопрос рабочая группа, которая выезжала на ряд предприятий, список которых был определен заранее. Изучено большое количество документов, взята информация в отделе госстатистики, центре занятости населения, в общественных организациях. Состоялись встречи и переговоры с рядом руководителей предприятий. Исходили из того, что было в 2014 и это происходит в 2015 году.

По данным алапаевского отдела госстатистики в 2014 году оборот обрабатывающих производств уменьшился в сравнении с 2013 годом на 17,9 процента, объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг уменьшился на 19 процентов. В том числе производство бурильно-крановых машин составило лишь 55,6% к уровню 2013 года, древесно-стружечных плит - 86,3%, металлорежущих станков 4,8%.

Среднестатистическая численность работников, занятых в организациях обрабатывающих производств, в 2014 году составила 1649 чел. Это на 8,3 процента более, чем в 2013 году. Но в течение 2014 года по данным центра занятости ряд предприятий и организаций подали сведения о высвобождении 710 работников, в том числе ООО "Первая лесопромышленная компания" - на 94 чел., ООО "Алапаевский стакозавод" - на 62 чел., ОАО "Стройдормаш" - на 77 чел. И только на Алапаевском обособленном подразделении ООО "ФОРЭС-Химия" и на Алапаевском заводе по производству железобетонных шпал ни в 2014, ни с начала 2015 года сокращений не было.

В 2015 году ситуация продолжала ухудшаться. В январе 77 работников ООО "Первая лесопромышленная компания", в основном управленческий персонал, перешли на неполную рабочую неделю. С 1 февраля в связи со значительным снижением "портфеля заказов" 70 процентов работающих на ОАО "Стройдормаш" также перешли на режим неполной занятости - 4-дневку, которая продолжится до 31 июля, а фактически, как думается, до сентября, когда заводчане выйдут из традиционного августовского отпуска. Вызывает вопросы перенос конструкторского отдела завода в Екатеринбург. Хотя член совета директоров В.Бутин твердо говорит о сохранении производственной площадки в Алапаевске, в коллективе остаются вопросы по поводу возможных сокращений, зарплате, перспективе.

На начало мая на ООО "Алапаевский стакозавод" оставалось 42 работающих. Идет процедура банкротства, вывозится оборудование. С 1 мая отстранен от должности директор Гусельников, как он сообщает, 4 июня состоится суд, на котором, возможно, будет принять окончательное решение о судьбе предприятия. В перспективе, производственная площадка может быть выставлена на продажу.

В трудном положении ООО "ПЛПК". Как информирует заместитель директора В.Анашкин, здесь подано уведомление в центр занятости об увольнении 294 человека. Срок 29 июня. Практически возможно закрытие предприятия, в лучшем случае - сохранение цеха по выпуску пиломатериалов с числом работающих до 130 человек. Руководство предприятия при поддержке администра-



Ноябрь 2014 года. Губернатор Е.Куйвашев (второй слева) знакомится с производством завода Стройдормаш

## ■ Вести из городской Общественной палаты

# Нестандартные подходы - 2015

Так власти обрисовали задачи для уральской промышленности на 2015 год. И, как сообщает "Российская газета", на Среднем Урале началась работа по реализации нового Федерального закона "О промышленной политике в РФ". Региональная власть во главе с губернатором Е.Куйвашевым уже сейчас стремится смягчить удар 2015 года, вызванный санкциями и нестабильностью на мировых рынках. Ставка на сконцентрированное решение возможных проблем в отраслях и экономике опорного края державы.

ции и думы МО город Алапаевск пытались решить в правительстве области вопрос реконструкции цеха за счет кредита. Но не сложилось. Тем не менее производство запущено. Надежда остается.

По-прежнему в режиме ожидания ООО "АМЗ". Здесь сегодня работают около 100 человек. Много разговоров о приобретении завода китайскими бизнесменами. Но это не о АМЗ, а о другом предприятии на его территории. Как подчеркивает исполнительный директор О.Василева, делается все, чтобы сохранить производственную площадку завода для продажи эффективному собственнику. Но поиск покупателей на уровне владельцев завода в Москве до сих пор не увенчался успехом. Заслуживает внимания предложение исполнительного директора о размещении на заводской площадке какого-либо сборочного производства.

Принципиально лучше ситуация на Алапаевском обособленном подразделении ООО "ФОРЭС-Химия", где производство развивается и объемы производства продукции в 2014 году выросли в сравнении с 2013 годом на 35 процентов, численность коллектива достигла 102 чел., а средняя заработная плата составила сегодня 27 тысяч рублей.

Есть позитивная перспектива развития у Алапаевского завода по производству железобетонных шпал. Если провести реконструкцию технологических линий, то вполне можно ставить вопрос о вхождении завода в число поставщиков железобетонных шпал для возрождающегося строительства Байкало-Амурской магистрали. Этот вопрос по инициативе зам.председателя думы Н.Перевозчиковой ставился перед руководством Свердловской железной дороги. Нужно продолжать действовать в этом направлении. И использовать для этого фонд развития промышленности, который призван финансировать инвестирование предприятий - это дол-

госрочные кредиты под 5 процентов годовых. Словом, нужно вхождение в областные программы реконструкции и развития промышленных предприятий, о которых говорил еще в прошлом году во время своего визита в Алапаевск губернатор Е.Куйвашев.

Как учили еще в высших партийных школах, план есть возможность для маневра. А в трудной ситуации без плана успеха не видать. Поэтому и в Алапаевске должны быть программы содействия развитию промпредприятий. Пока этого нет. Причин, очевидно, несколько, но одна из них видится в пассивной позиции ряда руководителей. Их аргумент - мы не имеем права вмешиваться в хозяйственную деятельность частных предприятий. Верно, не имеем, но речь о регулярном мониторинге ситуации на предприятиях, активном содействии их перспективному развитию. Созданием интереса работать именно на территории муниципального образования город Алапаевск. Это возможно, когда есть тесный, заинтересованный, крепкий, деловой контакт администрации города и руководства предприятий. А этого, как видится, нет. Что подтвердили встречи рабочей группы общественной палаты на предприятиях. Только надзирать за предприятиями не надо.

Нужно помочь, используя для этого все возможности и рычаги местного самоуправления. Смелее работать с руководителями холдингов, куда входят алапаевские предприятия. Это тоже люди, с ними тоже можно и нужно договариваться. Надо активно лоббировать интересы муниципального образования на всех уровнях. Требуется немедленно восстановить работу совета директоров промпредприятий, как координатора, как консультанта, как мотора развития.

В июне вступит в силу Федеральный закон "О промышленной политике" в РФ. Нужно немедленно хорошо изучить его и использовать применительно к Алапаевску.

Как видится, хорошим аргументом для развития может стать открытый конкурс проектов и бизнес-планов, направленных на открытие новых производств, как теперь говорят, инновационных проектов. На создание новых рабочих мест и экономическое развитие нашей территории. Кстати, у руководителей наших предприятий уже были и есть предложения. Нужно заинтересовать в этом и местный бизнес и иногородний. Для этого есть широкие возможности с использованием новейших информационных технологий, как говорится, от Калининграда до

## После обсуждения вопроса общественная палата приняла решение.

В целях стабилизации работы промышленных предприятий, создания лучших условий для их работы и перспективного развития, повышения их экономической и социальной отдачи в интересах развития территории внести на рассмотрение главы администрации муниципального образования город Алапаевск С.В.Шаньгина ряд предложений:

- Ежемесячно проводить мониторинг (отслеживание, изучение) ситуации на предприятиях, работающих на территории муниципального образования, ежеквартально - совместные совещания с директорами по текущей ситуации с принятием доступных мер по выявленным проблемам.

- В целях организации оперативного и эффективного взаимодействия между промышленными предприятиями и органами местного самоуправления в текущий период и на перспективу, восстановить работу совета директоров промышленных предприятий на территории муниципального образования город Алапаевск.

- Разработать программу поддержки перспективного развития промышленных предприятий до 2020 года с учетом Федерального закона от 31 декабря 2014 года "О промышленной политике в РФ" и соответствующего нормативного акта на региональном уровне.

- Регулярно изучать ситуацию и с учетом обращений руководства промпредприятий оказывать активную поддержку в получении ими долгосрочных кредитов в фонде развития под инвестиционные программы реконструкции и развития.

- Принять самое действенное участие в решении дальнейшей судьбы ООО "Первая лесопромышленная компания" и ООО "АСЗ", рассмотрев все возможности трудоустройства и переобучения сокращаемых работников этих предприятий.

- Инициировать и провести конкурс проектов и бизнес-планов, направленных на открытие новых производств, создание новых рабочих мест и экономическое развитие территории муниципального образования город Алапаевск.

Это - рабочий документ. Возможно, что-то не сработает. Но уже точно это - движение вперед. Есть другие варианты? - Предлагайте!

■ **В.ПЕРЕВОЗЧИКОВ,**  
председатель комиссии общественной палаты  
Снимок Ю.Дунаева

Дальнего Востока. В самом деле, если о нас не услышат, не узнают, то мы можем ждать инвесторов на промплощадку АМЗ, НАМЗа еще десятки лет. Главное, как говорят молодые люди, "выкатить" для потенциальных инвесторов интересные предложения. Заинтересовать их. Здесь инициатива за органами местного самоуправления, в первую очередь - за администрацией.

Можно слышать разговоры - а что мы на местном уровне можем, если даже Москва не может ничего сделать? Да, есть очень трудные вопросы. Но везет тому, кто везет. Мы же не хотим, чтобы наш город превратился, как американский Детройт, в город-призрак - без производства, без рабочих мест, без молодежи. Включаемся в эту трудную работу вместе - и органы местного самоуправления, и предприятия, с привлечением малого и среднего бизнеса! - Об этом говорилось в содокладе рабочей группы на заседании общественной палаты. Но прежде на заседании с информационным докладом выступил новый заместитель главы муниципального образования С.Карабатов. Он отметил некоторые изменения ситуации к лучшему в экономике муниципального образования в целом с начала 2015 года. Но вопрос стоял именно о работе промпредприятий. Говоря о ситуации на них, С.Карабатов по существу подтвердил, что ситуация там непростая.

В заседании общественной палаты приняли участие директор Алапаевского обособленного подразделения ООО "ФОРЭС-Химия" Л.Окатьев, заместитель директора ООО "Первая лесопромышленная компания" В.Анашкин, исполнительный директор ООО "Алапаевский металлургический завод" О.Василева и председатель думы Г.Канахина.

Руководители предприятий высказались и внесли ряд предложений для улучшения дел. В частности Л.Окатьев считает необходимым менять ряд положений действующего законодательства, мешающих эффективному взаимодействию предприятий и органов местного самоуправления. В тоже время у органов местного самоуправления и сегодня, по его мнению, имеются рычаги воздействия на подготовку рабочих кадров для промышленных предприятий. А В.Анашкин особо подчеркнул, что в любом деле нужен план, даже если он будет выполнен лишь на половину, все равно это лучше, чем стоять на месте.